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【１】 次の表は、2012年ロンドンオリンピックでの国別メダル獲得数です。 

国名 イギリス アメリカ カナダ 日本 中国 ブラジル 

金メダル ２９ ４６ １ ７ ３８ ３ 

銀メダル １７ ２９ ５ １４ ２７ ５ 

銅メダル １９ ２９ １２ １７ ２３ ９ 

合計 ６５ １０４ １８ ３８ ８８ １７ 

 

(1) 各国の金メダル・銀メダル・銅メダルの合計獲得数を表に記入しなさい。 

(2) 日本のメダル獲得数の合計を基準とした時の各国のメダル獲得数の合計を、それぞれ正負の数を

用いて表しなさい。 

イギリス アメリカ カナダ 日本 中国 ブラジル 

＋２７ ＋６６ －２０ ０ ＋５０ －２１ 

 また、この時、ロシアのメダル獲得数の合計は「＋４４」と表されます。ロシアはいくつのメダルを獲得し

ましたか。 

(         ８２個         ) 

(3) ロシア以外の 6か国について、メダルの合計獲得数の平均を求めなさい。 

    （＋２７＋６６－２０＋０＋５０－２１）÷６ ＝ （＋２７＋６６＋５０－２０－２１）÷６ 

                             ＝ （＋１４３－４１）÷６ ＝ ＋１０２÷６ ＝ ＋１７ 

 基準の数（日本）＋１７ ＝ ３８＋１７ ＝ ５５    (         ５５個         ) 

 ◇「＋１７」が平均なのではなく、これはあくまでも「基準と比べた時の正負の数」なので、基準（日本の「３８」）＋１７ で出てくる「５５」が、実際の平均の値！ 

【２】 次の表は、2012年ロンドンオリンピックでの、中央アメリカ・南アメリカの国々のメダル獲得数を、キ

ューバのメダル獲得数を基準として正負の数で表したものです。 

キューバ ジャマイカ ブラジル コロンビア アルゼンチン 

０ －２ ＋３ －６ －１０ 

(1) この 5か国のメダル獲得数の平均を求めると、１１個となります。キューバはメダルをいくつ獲得しま

したか。    （０－２＋３－６－１０）÷５ ＝ （＋３－２－６－１０）÷５ ＝ （＋３－１８）÷５ 

                          ＝ （－１５）÷５ ＝ －３ 

 基準の数（キューバ）－３＝１１（平均） なので、キューバの獲得数は１４。 (         １４個         ) 

(2) キューバがメダルを２０個獲得したとすると、5か国のメダル獲得数の平均はいくつになりますか。な

お、上の表の正負の数の値は変わらないものとします。 → ということは、(1)で求めた「－３」は変わらないから、 

 基準の数（キューバ）－３ ＝ ２０－３ ＝ １７（平均）。    (         １７個         ) 

(3) 上の表を、ジャマイカのメダル獲得数を基準としたものに書き直しなさい。 

キューバ ジャマイカ ブラジル コロンビア アルゼンチン 

（ジャマイカより２多い） 

＋２ 
０ 

（キューバより３多い） 

＋５ 

（キューバより６少ない） 

－４ 

（キューバより１０少ない） 

－８ 

ジャマイカが基準ということは「０」になるよね。↑ ◇◇ ふたばプリント ◇◇ あとは元の表を見ながら他の国の値を調整してね！ 

http://futaba-juku.sakura.ne.jp/

